

新生

◎ 彭筠珈 (新明國小六年十班)

來說，「新生」代表了一個人的蛻變、思想的轉變。人類的一生在不斷的學習、成長，有些人誤入歧途，後來碰到了某些契機，因而改過自新、重新做人。「從黑

暗中走出來的人，最懂得光明的可貴。——一位日本作家曾經這麼說，我認為這種人生中的大轉變，就像是讓人重獲新生一般。

我想許多人都聽過「流氓教授」林建隆的故事。他曾經是個流氓，開過賭場，被警備總部抓去管訓。但是，他在監獄中研讀了許多書籍，因而發現了真理，找到生

命的意義，從此人生有了極

雨，各種狀況都可能發生。

時是炎陽高照，有時狂風暴雨，人生就像是四季一樣，有一時空。

成功的可能性，就算曾經墮落，只要有一天覺悟悔改了，也可以找到自己廣闊的天空。

這讓我們知道，所有人都有發了許多迷惘的莘莘學子。

甚至還在大學擔任教授，啟

明的轉變。他獲得了新生，成為一個優秀傑出的詩人，

但是這並不恐怖，因為就算
是寒冷的冬天，也會有回春
的時候。俗話說：「山窮水
盡疑無路，柳暗花明又一村。
」我們必須相信自己的可
能性，不管失敗多少次，不
管前途多麼黑暗，我們都可
以相信下一個轉角就會有新希
望。

能重來，依然可以不斷的路。而回頭再看看曾經任性大意的自己，一切都只是過程，可以一笑置之；一次又一次的失敗，是往成功邁進的途。請相信自己心中的光芒，因為在這個充滿光明的美麗世界，只要全力以赴、努力不懈，每個人都有機會獲得。

看看小狗奔跑，
深吸一大口氣，
聞著森林的芬多精，
我靜靜的，
躺在柔軟的草地上，
好久沒這麼悠哉了。
放假的時候，
壓力通通消失不見，
每天都可以自由自在
那種愜意的悠然。
我喜歡放假，

的，彷彿要把衣服撐開一般，季鳥語花香、物產豐饒，宛如冬天的寒流，即使是最嚴寒的十二月，天氣依然溫暖，一年四季，使得胖豬村村民都長得肥嘟嘟，因為這種得天独厚的環境，人間天堂。

北面山峰的溪流，終年溪水潺潺，自村莊蜿蜒而過，溪畔垂柳茵蔯，鮮綠的絲瓜、瓠瓜懸掛在藤架上，青翠的麥田如棋盤一般散布在原野上。村莊裡炊煙裊裊，雞犬的叫聲相互呼應，加上四周高山阻擋了

方。成爲村民自豪的地
方。在胖豬村的溪流裡有一座石磨坊，利用水車來推動石磨，遠遠的，只敢用羨慕的神情看著。大家說說笑笑，內心痛苦不
堪。平日總是有許多村民聚集，邊磨麵粉邊聊天。但是瘦小豬為
又小、面黃肌瘦，不但東西扛不動，工作有氣無力，每年的賽跑比賽也總是最後一名。常常受到嘲笑與作弄的瘦小豬非常自卑，總是一個人躲在角落裡，自怨自艾，看到村民更是躲得遠遠的，只敢用羨慕的神情看著。大家說說笑笑，內心痛苦不堪。

An illustration featuring a large yellow dog's head on the right, looking down at a green pig standing on a mound of dirt. In the background, there's a small building with a tiled roof and some trees.

等到天亮雞啼，村磨坊察看，發現瘦小整夜奮力抵擋急流，力竭溺水而死。最令己錯了，瘦小豬手裡著閘門不放。

胖豬村的村民慚愧已錯了，錯在不該嘲諷瘦小豬，但為時已晚，遠沒有機會向牠道歉。照耀下，所有人的晶瑩的淚光，就像又瘦又小的身影，睡在大家黯然的心扉。

胖豬村裡的瘦小豬

不敢出門看醫生，只好忍痛窩在家裡療傷，幾天後食物吃完
了，只好吃番薯。就這樣過完了地。因為害怕被嘲笑，瘦小豬
情急之下，瘦小豬奮不顧身跳下溝渠，以自己的身體充當閘
門抵擋急流，才及時搶救了水車。

放假的時候